

# 83వ స్నాతకోత్సవానికి అంతా సిద్ధం

ఈ నెల 31న ఓయూలో వేడుక

ముఖ్య అతిథిగా

అడోల్ఫ్ సీకావో శంతన్ నారాయణ్

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ, అక్టోబర్ 25: ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ 83వ స్నాతకోత్సవానికి రంగం సిద్ధమైంది. ప్రతిష్టాత్మకమైన వేడుకలు ఈ నెల 31న రాగూర్ ఆడిటోరియంలో ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ కార్యక్రమానికి యూనివర్సిటీ చాన్సలర్ హోదాలో రాష్ట్ర గవర్నర్ తమిళి సై సాందరరాజన్, ముఖ్య అతిథిగా ఓయూ పూర్వ విద్యార్థి, అడోల్ఫ్ సీకావో శంతన్ నారాయణ్ హాజరుకానున్నారు. ఈ వేడుకల్లో 2021 జూలై నుంచి 2022 అక్టోబర్ వరకు స్వర్ణ పతకాలు, పీజీ పట్టాలతో పాటు 2022 ఆగస్టు నుంచి 2023 అక్టోబర్ వరకు ఎం.ఫిల్, పీహెచ్.డి పట్టాలు సాధించిన వారికి వాటిని ప్రదానం చేయనున్నారు. కానీ, వేడుకల్లో గవర్నర్, ముఖ్య అతిథుల చేతుల మీదుగా స్వర్ణ పతకాలు, ఎం.ఫిల్, పీహెచ్.డి పట్టాలు సాధించిన వారికి మాత్రమే వాటిని ప్రదానం చేయనున్నారు. ఈ వేడుకల్లో వైస్ చాన్సలర్ ప్రొఫెసర్ రవీందర్ వర్మిని నివేదికను సమర్పిస్తారు. అనంతరం, గవర్నర్, ముఖ్య అతిథులు విద్యార్థులను ఉద్దేశించి ప్రసంగిస్తారు. వివరాలకు ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ వెబ్సైట్ [www.osmania.ac.in](http://www.osmania.ac.in) లో చూడవచ్చని అధికారులు తెలిపారు.

## ప్రతిష్టాత్మకం ఓయూ గౌరవ డాక్టరేట్

ప్రతి స్నాతకోత్సవంలో గౌరవ డాక్టరేట్లను ప్రదానం చేయరు. ఇప్పటివరకు కేవలం 48 మందికి మాత్రమే ఓయూ గౌరవ డాక్టరేట్లను ప్రదానం చేసింది. చివరిసారి



రిగా గతేడాది అప్పటి భారత ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ ఎస్.ఎ. రమణకు గౌరవ డాక్టరేట్ అందించింది. ఈ ఏడాది ఎవరికి గౌరవ డాక్టరేట్లను ప్రదానం చేయకపోవచ్చని అధికారులు వివరించారు.

## గుర్తింపు కార్డులు తప్పనిసరి

స్వర్ణ పతకాలు, ఎం.ఫిల్, పీహెచ్.డి పట్టాలు సాధించిన అభ్యర్థులు స్నాతకోత్సవానికి రెండు రోజుల ముందుగా ఓయూ ఎగ్జామినేషన్ బ్రాంచ్ కార్యాలయంలో సంప్రదించి గుర్తింపు కార్డులు, ఆహ్వాన పత్రాలు పొందాలని అధికారులు సూచించారు. పట్టాలు పొందే ప్రతి ఒక్కరు విధిగా తెలుపు దుస్తులు ధరించాలని చెప్పారు. స్నాతకోత్సవ సంప్రదాయం ప్రకారం, అలా వచ్చిన వారిని మాత్రమే అనుమతిస్తామని, గుర్తింపు కార్డులు వెంట కచ్చితంగా తెచ్చుకోవాలని తెలిపారు.

## 57 బంగారు పతకాల ప్రదానం

స్నాతకోత్సవంలో గవర్నర్, ముఖ్య అతిథుల చేతుల మీదుగా పీజీ, పీహెచ్.డిలలో స్వర్ణ పతకాలు సాధించిన 57 మందికి వాటిని ప్రదానం చేయనున్నారు. వీరితో పాటు దాదాపు 700 మందికి పీహెచ్.డి పట్టాలు అందించనున్నారు. యూజీలో స్వర్ణ పతకాలు సాధించిన వారికి వారి వారి కళాశాలలకు పతకాలను పంపిస్తారు.

## గతేడాది 82వ స్నాతకోత్సవం

ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా స్థాపించిన ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ ప్రస్తుతం, 83వ స్నాతకోత్సవాన్ని జరుపుకుంటోంది. స్నాతకోత్సవంలో పతకాలు, పట్టాలు పొందడాన్ని విద్యార్థులు ఎంతో గొప్పగా భావిస్తారు. ఈ స్నాతకోత్సవాన్ని ప్రతి ఏటా నిర్వహించడం లేదు. చివరిసారిగా 82వ స్నాతకోత్సవాన్ని 2022 ఆగస్టు 5న నిర్వహించారు.

## డిఫెన్స్ టెక్నాలజీ స్టార్టప్లకు టీ హాబ్ మద్దతు

సీకావో ఎం.ఎస్.రావు

సిటీబ్యూరో, అక్టోబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ): ఇండియన్ డిఫెన్స్ టెక్నాలజీల జైష్ సరికొత్త ఆవిష్కరణలు చేసే స్టార్టప్లను ప్రోత్సహించడమే లక్ష్యంగా టీ హాబ్ ప్రత్యేక కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నది టీ హాబ్ సీకావో ఎం.శ్రీనివాసరావు తెలిపారు. టీ హాబ్ కేంద్రంగా నిర్వహించిన డిఫెన్స్ టెక్నాలజీల జైష్ సమన్వయ సమితిలో ఆయన కీలక ప్రసంగం చేశారు. ఈ సందర్భంగా సీకావో మాట్లాడుతూ భారతదేశ రక్షణ రంగాన్ని ఉన్నత స్థాయికి తీసుకువెళ్లేలా ఔత్సాహిక స్టార్టప్ల నిర్వాహకులు ఆవిష్కరణలు చేయాలని, అలాంటి వారి కోసమే ఇన్నోవేషన్స్ ఫర్ డిఫెన్స్ ఎక్సలెన్స్ (ఐడెక్స్)లతో కలిసి టీ హాబ్ సరికొత్త కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టిందన్నారు. ఇప్పటికే గతేడాది 'ఇన్నోవేటింగ్ అండ్ మోడ్రనైజింగ్ ఇండియాస్ డిఫెన్స్ టెక్నాలజీ' అనే అంశంపై ఐడెక్స్ రోడ్ షో-2022ను నిర్వహించామని, తాజాగా రక్షణ శాఖ రంగంలో ఉన్న అవకాశాలను స్టార్టప్లకు అందించేందుకు డిఫెన్స్ టెక్ ఇన్నోవేషన్ సమితిని చేపట్టామన్నారు. ఇలాంటి ప్రోత్సాహక కార్యక్రమాల ద్వారా స్టార్టప్లకు అన్ని విధాలుగా మద్దతునిస్తూ రక్షణ రంగంలో ఆవిష్కరణలు వచ్చేలా కృషి చేస్తామన్నారు. మంచి ఆలోచనలతో వచ్చే స్టార్టప్ల వ్యవస్థాపకులకు అవసరమైన ఆర్థిక సహాయం అందిస్తామని తెలిపారు. ఈ సమితిలో వివిధ రాష్ట్రాలకు చెందిన ఔత్సాహికులు పాల్గొన్నారు.



డిఫెన్స్ టెక్నాలజీ జరిగిన కార్యక్రమంలో మాట్లాడుతున్న టీ హాబ్ సీకావో ఎం.శ్రీనివాసరావు

28న నాట్యతీరణం

సిటీబ్యూరో, అక్టోబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ): అమృత కల్పరత్ ట్రస్ట్ ఆధ్వర్యంలో ఈ నెల 28న ప్రముఖ కళావేదిక తారామతి బారాదరిలో సాయంత్రం 4 గంటలకు నాట్యతీరణం జరగనుంది. కూచిపూడి, భరతనాట్యం, మోహిని అట్టం, ఒడిస్సీ, కథకలతో పాటు ప్రముఖ నాట్యగురువు కళ్యాణ్ బృందం పేరిణి శివతాండవం ప్రదర్శించనున్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి ప్రవేశం ఉచితమని నిర్వాహకులు తెలిపారు. ముఖ్య అతిథులుగా ఐటీ ముఖ్య కార్యదర్శిగా జయేష్ రంజన్, మహిళా సంరక్షణ విభాగం డీఐజీ సుమతి, కళారత్న డాక్టర్ వనజా ఉదయ్ తదితరులు పాల్గొంటారని వివరించారు.

## వివిధ కోర్సుల పరీక్షా ఫలితాలు విడుదల

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ, అక్టోబర్ 25: ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ పరీక్షల్లోని వివిధ కోర్సుల పరీక్షా ఫలితాలను విడుదల చేసినట్లు ఓయూ పరీక్షల విభాగం, కంప్యూటర్ ప్రొఫెసర్ రాములు తెలిపారు. ఎంటీఎ (సీబీసీఎస్), ఎంటీఎ (టికాలజీ మేనేజ్మెంట్), బీకాడీ తదితర కోర్సుల సెమిస్టర్ పరీక్షా ఫలితాలను విడుదల చేసినట్లు చెప్పారు. ఈ ఫలితాలను ఓయూ వెబ్సైట్ [www.osmania.ac.in](http://www.osmania.ac.in)లో అందుబాటులో ఉంచినట్లు పేర్కొన్నారు.

## దసరా బీర్లకూ ఎన్నికల కోడ్

15 బీర్లు కొన్నారని కేసు నమోదు

బంజారాహిల్స్, అక్టోబర్ 25 : దసరా పండుగ సందర్భంగా స్నేహితులు, బంధువులు ఎక్కువ మంది వస్తారనే ఉద్దేశ్యంతో 15 బీర్లు కొనుగోలు చేసి ఇంటికి తీసుకువెళ్తూ పోలీసులకు పట్టుబడడంతో కేసులు నమోదయ్యాయి. వివరాల కోసం వెళ్తే.. జూబ్లీహిల్స్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలోని గ్రీన్ బావార్ని సమీపంలో మంగళవారం మధ్యాహ్నం పోలీసులు వాహన తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్నారు. అదే సమయంలో రహదారిపక్కన చెందిన రామ్మోహన్ రావు అనే వ్యక్తి ద్విచక్రవాహనంపై కాటన్ బీర్లు తీసుకు వెళ్తుండడంతో పోలీసులు ఆపారు. బాక్సులో చూడగా 15 బీర్లబాటిళ్లు కనిపించాయి. ఎన్నికల కోడ్ నేపథ్యంలో అనుమతి లేకుండా ఎక్కువ సంఖ్యలో బీర్ బాటిళ్లు తీసుకువెళ్తున్నారని, కేసు నమోదు చేసి బీర్లు బాటిళ్లను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మరో ఘటనలో నరహరి అనే వ్యక్తి సైతం 15 బీర్లు కొనుగోలు చేసి ఇంటికి తరలిస్తూ పట్టుబడటంతో కేసు నమోదు చేశారు. దసరా పండుగ కావడంతో సాయంత్రం ఎక్కువమంది బంధువులు, స్నేహితులు వస్తారని, వారికోసం బీర్లు ముందుగానే కొనుగోలు చేశామంటూ నరహరి చెప్పినా ఎన్నికల కోడ్ కారణంగా కేసు నమోదు చేయాలిందనని పోలీసులు చెప్పి ఎక్సైజ్ యాక్ట్ కింద కేసు నమోదు చేశారు.

## రూ 58.44 లక్షల నగదు సీజ్

సిటీబ్యూరో, అక్టోబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : శాసనసభ ఎన్నికల నేపథ్యంలో హైదరాబాద్ జిల్లాలో భారత ఎన్నికల కమిషన్ ఆదేశాల మేరకు ప్రతి నియోజకవర్గంలో ప్లయింగ్ స్టాంప్ల విధిగా ఉపయోగించే అధికారులు తనిఖీలు ముమ్మరం చేశారు. దీంతో భారీ స్థాయిలో నగదు, మద్యం, వస్తువులు పట్టుకున్నారు. బుధవారం రూ.58,44,374 నగదును సీజ్ చేసి నట్లు జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, జీసామ్ఎంసీ కమిషనర్ రొనాల్డ్ రాస్ తెలిపారు. ఇప్పటి వరకు రూ.39,56,31,660 నగదును సీజ్ చేసినట్లు చెప్పారు. 394 ఎఫ్ఐఆర్లు నమోదు చేసినట్లు పేర్కొన్నారు. 4429 ఆయుధాలను సేకరించినట్లు తెలిపారు. ఎక్సైజ్ శాఖ ద్వారా 277 లీటర్ల లిక్కర్ను సీజ్ చేశామన్నారు.

## బీ ఫార్మసీ వన్ టైం చాన్సెల్లో పాత విద్యార్థులకు అవకాశం

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ, అక్టోబర్ 25: ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ పరిధిలో బీ ఫార్మసీ పూర్తి చేసి బ్యాచ్ లోకి సజ్జెక్షన్లు మిగిలిపోయిన వారికి వన్ టైమ్ చాన్సెల్ కల్పించినట్లు ఓయూ పరీక్షల విభాగం, కంప్యూటర్ ప్రొఫెసర్ రాములు తెలిపారు. బీ ఫార్మసీ అన్ని సెమిస్టర్ల బ్యాచ్ లోకి పరీక్షా ఫీజును స్వీకరించనున్నట్లు చెప్పారు. 2000 సంవత్సరం తరువాత ఆయా కోర్సుల్లో చేరినవారు సైతం తమ బ్యాచ్ లోకి పరీక్షలకు హాజరయ్యేందుకు అవకాశమిచ్చామని పేర్కొన్నారు. ఈ కోర్సుల అన్ని సెమిస్టర్ల పరీక్షా ఫీజును వచ్చే నెల 19వ తేదీలోగా సంబంధిత కళాశాలల్లో చెల్లించాలని సూచించారు. ఈ పరీక్షలకు సాధారణ పరీక్షా ఫీజుతో పాటు మొదటి పేపర్ కు రూ.10,000 పెనాల్టీ చెల్లించాల్సి ఉంటుందని పేర్కొన్నారు. తరువాత పేపర్లకు పెనాల్టీ తక్కువగా ఉంటుందన్నారు. ప్రస్తుతం ఉన్న సిలబస్, పరీక్షా విధానంలోనే వారు పరీక్షలకు హాజరుకావాల్సి ఉంటుందని స్పష్టం చేశారు. మరిన్ని వివరాలకు ఓయూ వెబ్ సైట్ [www.osmania.ac.in](http://www.osmania.ac.in)లో చూసుకోవచ్చని సూచించారు.

## పీజీ డిప్లమా ఇన్ ఎర్లీ ఇంటర్మెడియట్ పరీక్షా తేదీలు ఖరారు

ఉస్మానియా యూనివర్సిటీ పరిధిలోని పీజీ డిప్లమా ఇన్ ఎర్లీ ఇంటర్మెడియట్ కోర్సు పరీక్షా తేదీలు ఖరారు చేసినట్లు ఓయూ పరీక్షల విభాగం, కంప్యూటర్ ప్రొఫెసర్ రాములు తెలిపారు. ఈ కోర్సు రెగ్యులర్ పరీక్షలను వచ్చే నెల 4వ తేదీ నుంచి నిర్వహించనున్నట్లు చెప్పారు. పరీక్షా తేదీల పూర్తి వివరాలను ఓయూ వెబ్సైట్ [www.osmania.ac.in](http://www.osmania.ac.in)లో అందుబాటులో ఉంచినట్లు పేర్కొన్నారు.

## కుత్బుల్లాపూర్ కీలక నేత బీజేపీకి రాజీనామా

- పార్టీ ప్రాథమిక సభ్యత్వానికి, రాష్ట్ర కౌన్సిల్ పదవికి రాజీనామా చేసిన ఎంఎస్.వాసు
- రెండుమూడు రోజుల్లో తన అనుచర వర్గంతో బీఆర్ఎస్ లోకి..

ఎంపీ చి నట్ల సుబ్బం చేశారు. రానున్న రెండుమూడు రోజుల్లో కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గం బీఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థి, ప్రస్తుత ఎమ్మెల్యే కే.పి.వివేకానంద్ ఆధ్వర్యంలో సుమారు 1000 మంది కార్యకర్తలతో మంత్రి కేటీఆర్ సమక్షంలో బీఆర్ఎస్ లో చేరనున్నట్లు స్పష్టం చేశారు. కాగా, నియోజకవర్గంలో ప్రస్తుతం ఆధిపత్యం చెలాయిస్తున్న నాయకుడి వ్యవహార శైలితో నిసిగపోయి తాము ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నామన్నారు. త్వరలోనే మరొక కొందరు బీజేపీని వీడి బీఆర్ఎస్ లో చేరేందుకు సమావేశం అవుతున్నారన్నారు.



బీజేపీకి రాజీనామా చేసిన ఎంఎస్ వాసు, గుబ్బల లక్ష్మీనారాయణ

దుండిగల్, అక్టోబర్ 25 : కుత్బుల్లాపూర్ నియోజకవర్గం బీజేపీకి భారీ ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. నియోజకవర్గం అసెంబ్లీ బీజేపీ అభ్యర్థి ఒంటిద్దు పోకడలను నిరసిస్తూ ఆ పార్టీకి చెందిన సీనియర్ నాయకులు, గత తొమ్మిదేండ్లుగా పార్టీకి సేవలందిస్తున్న నాయకులు, రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సభ్యులు షణ్ముక శ్రీనివాస్(ఎంఎస్) వాసు తన ముఖ్య అనుచరుడు, కుత్బుల్లాపూర్ అసెంబ్లీ సోషల్ మీడియా ప్రతినిధి గుబ్బల లక్ష్మీనారాయణ బీజేపీ ప్రాథమిక సభ్యత్వానికి, పార్టీ పదవులకు రాజీనామా చేస్తున్నట్లు బుధవారం ప్రకటించారు. ఇందుకు సంబంధించిన లేఖను రాష్ట్ర పార్టీ అధ్యక్షుడు జి.కిషన్ రెడ్డికి



## మరోసారి అవకాశం ఇవ్వండి : అరెక్ పూడి గాంధీ

హాఫీజ్ పేట్ డివిజన్ పరిధిలోని జనప్రియనగర్ ఫేస్-5 తోపాటు హుడా కాలనీలో స్థానిక బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే అరెక్ పూడి గాంధీ బుధవారం స్థానిక కాలనీవాసులతో కలిసి ఆత్మీయ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. సీఎం కేసీఆర్, మంత్రి కేటీఆర్ సహకారంతో శేరిలింగంపల్లిలో ఎనలేని అభివృద్ధి చేశామని, మరోసారి ఆశీర్వాదించి గెలిపించినట్లు తెలిపి అభివృద్ధి చేసే చూపుతానన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు బీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

## అధారాలు చూపించిన వారికి నగదు చెల్లింపులు

మేడ్చల్, అక్టోబర్ 25 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఎన్నికల నేపథ్యంలో పట్టుబడి స్వాధీనం చేసుకున్న నగదు తగిన అధారాలు చూపించిన వారికి జిల్లా స్థాయిలో ఏర్పాటు చేసిన గ్రీవెన్స్ కమిటీ ద్వారా నగదును అందిస్తున్నారు. రూ.50 వేల పైబిలుకు నుంచి రూ.10 లక్షల వరకు గ్రీవెన్స్ కమిటీ వచ్చిన దరఖాస్తులను పరిశీలించి సరైన అధారాలు ఉన్నట్లయితే నగదు తిరిగి ఇచ్చేస్తున్నారు. మేడ్చల్-మల్కాజిగిరి జిల్లాలో ఇప్పటి వరకు రూ.3,49,92,410 కోట్లను తనిఖీలలో 104 మంది నుంచి స్వాధీనం చేసుకున్నారు. 70 మందికి సంబంధించి అధారాలు, ధ్రువ పత్రాలు సమర్పించిన క్రమంలో విచారణ చేపట్టి రూ.2,11,80,761 కోట్ల నగదు దరఖాస్తుదారులకు అందజేశారు.

- మాదాపూర్, అక్టోబర్ 25